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Několik desítek účastníků 12. Mezinárodního sympózia o pestřenkách dnes navštívilo
rezervaci velkých kopytníků v bývalém vojenském prostoru Milovice. Kvůli značnému zájmu
se rozdělili do dvou skupin, které si prohlédly různé části rezervace.

Jejich průvodci byli David Storch z Centra pro teoretická studia v Praze a Eva Horčičková z Fakulty
životního prostředí Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem. „I ve třicetistupňovém
vedru účastníci absolvovali několikahodinovou exkurzi v otevřené krajině, kde se téměř neměli
možnost schovat ve stínu. Odměnou za náročné podmínky pro ně bylo, že viděli všechny tři druhy
velkých kopytníků. To se v podobně horkém počasí většinou nestává, protože zvířata jsou přes den
schovaná ve stínu v husté vegetaci a vycházejí až před soumrakem,“ uvedl Dalibor Dostál, ředitel
společnosti Česká krajina, která milovickou rezervaci velkých kopytníků založila v roce 2015 ve
spolupráci s vědci.

Pestřenky patří mezi dvoukřídlý hmyz. Lidově bývají nazývané vosičky, protože svým zbarvením
mohou vosy připomínat. Pestřenky se vyskytují po celém světě s výjimkou Antarktidy. Jsou typické
svým rychlým a trhaným letem, ale i schopností vznášet se na místě. Vědci popsali na 6000 druhů
pestřenek. Na rozdíl od vos, včel a čmelákům, které svým vzhledem často napodobují, ale pestřenky
nemají žihadlo ani kusadla.

I když jsou pestřenky lidmi většinou opomíjené, patří k hospodářsky významnému hmyzu, protože
působí jako opylovači. Masožravé larvy některých druhů zároveň likvidují velké množství
zemědělských škůdců. Také proto se účastníci konference zaměřili na pestřenky také v souvislosti s
legislativou Evropské unie zaměřenou na ochranu opylovačů.

Na podporu projektů návratu velkých kopytníků může veřejnost přispět prostřednictvím portálu
pomahamekrajine.cz .

Ochranářská společnost Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace Kooperativa, Nadace Qminers,
Nadace Benetheo, E.ON, JRD, Accace, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, Linde, Semix,
ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Nadační fond rodiny Orlických, Printwell, Delta Light Czech, Projan
Service, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka Kudláčková,
Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope Skandinávie,
Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního prostředí,
Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj, Město
Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická Mateřská
škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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